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Moduyle Physique 2

SERIE N° : 03

EXERCICE 01 : fig. 1

Une sphere de rayon R,de centre O contient une charge distribuée en surface de densité% o.Au
centre est placé une charge ponctuelle Qo = omR?

1° - Calculer la charge totale du systéeme en fonction de o et R.

2°- En utilisant le théoréeme de GAUSS, calculer le champ électrique E en tout point de l’espace ?

3°- Déduire le potentiel V(r) en tout point de Uespace. Tracer Uallure de E(r) etV(r)

EXERCICE 02 : fig.2

Un cylindre de rayon R et d’une tres grande hauteur h, contient une distribution de charge

volumique p = %, entouré d’un autre cylindre de rayon 2R et de méme hauteur, sa charge est

distribuée uniformément en surface est égale a o

1° - Calculer la charge totale du systéme en fonction de o, R, et h.

2°- En utilisant le théoréeme de GAUSS, calculer le champ électrique E en tout point de l’espace ?

3°- Déduire le potentiel V(r) en tout point de l'espace.

EXERCICE 08 : (Supplémentaire)

Deux plaques infinies isolantes chargées uniformément en surface de densité '+ o' et' — o'

1° - Montrer que le champ est nul a Uextérieur et uniforme a Uintérieur. Déterminer son expression.
2° - Déduire le potentiel en tout point de l’espace.
Si maintenant les deux plaques ont des surfaces égales a S, sont conductrices et séparées par une

couche d’aire d’épaisseur d.
3° - Déterminer le champ électrique en un point quelconque entre les plaques.

4°- Quel est le potentiel en un point quelconque entre les plaques. Déduire la capacité C

EXERCICE 04 : fig.3-a-b

Un systeme de deux sphéres conductrices et concentriques. La sphere interne A est pleine et de

rayon Ry = 9 cm, la sphere externe B de rayons intérieur R, = 11 cm et extérieur R3 = 12 cm.
1°- La sphere interne prise seule est portée a un potentiel Vy = 6600 v (fig.4-a).
Quelle est sa charge électrique ?
Etant débrancher de la source, elle est placée dans une sphére B initialement neutre et aussi isolée.
2°- Calculer les charges portées par les parois interne et externe de B
3°- Calculer les potentiels V4 et Vg
4°- Calculer la capacité du condensateur formé par ces sphéres séparées par de lair (€ = &;)
5°- Que deviennent les charges et les potentiels si les deux sphéres sont reliées par un fil

métallique ?
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EXERCICE 05 : DM fig.4

Un disque conducteur de rayon"R" chargé uniformément en surface avec une distribution " o4 =
0", placé a lUorigine d’un repére orthonormé cartésien" xoyz".

1°- Exprimer le champ en tous point P(0,y,0) de son axe. Déduire U’expression dans les deux cas
limites (y < R trés proche du disque ; y > R trés loin du disque).

On enleve le premier disque et on le remplace par un autre identique mais de densité surfacique
"o, =—0", placé a une distance "d" de lorigine (0,d,0).

2°- Exprimer le champ en tous point P(0,y,0) de son axe. Déduire l’expression dans les deux cas
limites (R K y trés proche du disque ; y > R trés loin du disque).

Si on remet le premier disque a sa position initiale avec ce dernier de telle sorte qu’ils soient
paralléles et ayant pour axe 0y.

3°- Dans lecas' y K R", exprimer le champ en tous point de son axe (dans les trois zones).

4°- Se systeme forme un condensateur. Donner l'expression de sa capacité. (Disques séparés par

du vide.

EXERCICE 06 fig.5

Un cable coaxial de longueur'l’ formé par un fil conducteur de rayon Ry = 1 mm, porte une charge

"+ q'entouré par un cylindre creux, de rayon intérieur R, = 1lem et d’épaisseur’e’ de méme axe,

séparés par une couche isolante (air (€ = &y)) de rayon Ry < r <= R,

1°- En utilisant le théoréme de GAUSS, calculer le champ électrique f(r) et V(r) a une position quel-
conque de la couche isolante.

2°- Déduire la capacité C par unité de longueur d’un tel condensateur.
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